ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит с апреля 1931 года.

№ 16 (3726)

СУББОТА, 5 февраля 1972 года.

Цена 2 коп.



ЗА ВЫСОКИЕ НАДОИ

ОБ УРОЖАЕ ЗАБОТИТЬСЯ СЕЙЧАС

ОБРАЩЕНИЕ ВЕРХНЕТАНАЙЦЕВ

СЛОВО **ДОЯРОК**

Призыв доярки Улюкольской фермы совхоза имени Дзержинского Л.И. Гороховой обсудили доярки молочнотоварных ферм Верхнетанайской и Семеневской бригад нашего колхоза. Они решили поддержать обращение передовой райока.

Достижения наших довоок още окромные, но все оми борются за повышелие предук-, тивности исров. Так, Гальна Зиневьевна Пищин обязалась довести удои коров споей группы в этом году до 2600 нилограммен, Илавдия Демьяненна Лужиева беретоя за получение 2500 килограммов молока от жеревы.

> м. юшин. секретарь парткома

нолхоза «Заря коммунизма».

NPOMAN

Среди тех, кто заботится о высоком новом урожае, и техник районной семенной инслекции Галина Петровна Пушкина.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

готовимся K CEBY

Хлеборобы колхоза «Искра» одими из первых в районе закончили в прошлом году посевные работы, добились сменной выработки на посевней агрегат в 50 гектаров. И сейчас они готовят материальную базу для того, чтобы и нынче закончить весеннеполевые работы в лучшиє сроки. Из 48 имеющихся тракторов готовы к выходу в поле 38.

Механизаторы, понимая важность высококачественной и своевременной подготовки техники к весне, работают добросовестно. На ремонтных работах отличаются механизаторы Иван Абраменко, Василий Неколов. Анатолий Козлов. Ю. СЛОБОДЧИКОВ. пред едатель колхоза «Искра»

излишки молока —ГОСУДАРСТВУ

жители верхнего таная, имеющие в сво-ИХ ХОЗЯЙСТВАХ КОРОВ, РЕШИЛИ ПРОДАТЬ ГОСУЛАРСТВУ НЕ МЕНЕЕ 100 КИЛОГРАММОВ молока каждый, а всего отсюда на молокоприемный пункт поступит более 36 ЦЕ-**БТНЕРОВ МОЛОКА.**

XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза считает одной из важнейших задач новой пятилетки значительное увеличение производства сельскохозяйственной продукции, более полное удовлетворение растущих потребностей населения г продуктах питания и промышленности в сырье. Наш район за последние годы намного увеличил продажу государству мяса и молока. Однако новые, более напряженные планы по продаже молока государству на второй год пятилетки заставляют искать и вводить в дело неиспользованные резервы увеличения продажи молока. Одним и: них является широкая гакупка молока у населения. Каждый житель села, который имеет в своем личном хозяйстве корову, может без ущерба для семьи продать излишки молока государству по твердым ценам.

Недавно в нашем селе

было проведено общее собрание жителей, на котором мы решили в нынешнем году продать государству по сто килограммов молока. Каждый владелец коровы сдаст на молокоприемный пункт излишки молока. А всего жители нашего села продадут государству более 36 центнеров молока.

А Владимир Васильевич Напиленок, Николай Федорович Шако и Серафима Федоровна Киселева обязались продать нынче по 120-150 килограммов моло-

Мы призываем жителей района сдавать излишки молока государству. Этим мы поможем с честью выполнить государственный план по продаже районом молока во втором году девятой пятилетки.

По поручению жителей Верхиего Тапая:

А. БУЛАВКИН, С. КИСЕЛЕВА, В. НАПИЛЕНОК, н. шако.



ЗА ВЫСОКИЙ МЕХАНИЗАТОРЫ ДЕРЖАТ СОВЕТ

культуры вносится достаточ- мнение. ное количество удобрений. На кукурузные поля вывезенс

ма увеличивает урожайность механизаторы обсудить итоги по 20 центнеров, кукурузы — достаточно хорошо ремонтизерновых культур, — говорит прошлого года и принять но- по 200 центнеров и корнеплоуправляющий фермой В. Г. вые обязательства. Ветераны дов-по 300 центнеров с гек- Говорили и о сенаже. Меха-Манохин. — В прошлом году труда В.Р. Кожинов, П.Я. Не- тара. хлеба собрали по 20.8 центне- чистовский, А.З. Можайский, ра с гектара, заняли второє Н.С. Степанов, А.Е. Костин, фермы, единогласно проголоместо в совхозе по урожайно- молодые механизаторы Никости кукурузы и корнеплодов. лай Толкацкий, Леонид Поно-вые рубежи. Под зерновые товарищей, высказывали свое труда, продолжались.

пять тысяч тонн перегноя. На все, чтобы в этом году полу- ков, надо менять диски, -- говсю площадь сева имеются чить высокий урожай, — гово- ворит Ф. А. Стацевич. Кто-тс год, вызвали на соревнование семена высокого качества. рит бригадир тракторной бри- заметил, что посевы обычно коллектив четвертой фермы Зал конторы пятой фермь гады В.В. Козлов.—Будет ре- слабо охраняются, поэтому своего хозяйства. совхоза имени Дзержинского ально, если мы примем обя- некоторые площади вытапты-

—Техника к севу пока че — Ясно, что мы сделаем готова. К сеялкам нет сошни-

-Из года в год наша фер- переполнен. Сюда собрались зательство собрать, зерновых ваются, теряется урожай. Неруются уборочные комбайны. низаторы предлагают закла-Так и решили механизаторы дывать его измельченным. Для заготовки сенажа надо создать специальное звено.

> На собрании механизаторов разговор. Механизаторы подсчитали свои возможности, резервы и взяли социалистические обязательства на 1972

> > Е, СИЗОВА.

Горит огонь Олимпиады

ПЕРВЫЙ СТАРТ-ПЕРВАЯ победа вячеслав веденин - первый чемпион хі олимпиады.

САППОРО. (ТАСС). В этот день - 3 февраля - внимание всего спортивного мира приковал к себе японский город Саппоро: здесь открылись XI Зимние олимпийские игры. Праздник открытия собрал на стадионе «Макоманаи» почти шестьдесят тысяч зрителей. Егс видели сотни миллионов телезрителей в разных уголках земного шара.

Яркое солнце освещало развевавшиеся на ветру флаги 35 стран-участниц Олимпиады. Торжественным маршем пе стадиону прошли более 1200 спортсменов, приехавших на эти самые крупные зимние соревнования

В советской команде сгортсменов, которые выступят ь девяти из десяти видов программы.

...Олимпиада объяляется открытой. В огромной снежной чаше вспыхнул олимпийский огонь. Голубое небо расцветил праздничный фейерверк.

Завершится Олимпиада 13 февраля.

Первую золотую медаль, разыгранную в Саппоро, завоевал советский спортсмен Вяче. слав Веденин. Сн победил в лыжной гонке на 30 километрев. В шестерке лучших был и другой наш лыжник — Федор Симашов,

Партийная учеба

"ДОСТУПНО, СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА"

Эти слова были сказаны в повышение адрес пропагандиста совхоза ности труда имени Дзержинского Н. А. на своем участке. вные фонды предприятия и В конце занятия пропаган- полнительной их использование».

ждого ответа делал обобще- были словно отточены. ние. Методом свободного рассказа, ясно и доходчиво был тии пропагандисты тт. Попов, изложен новый материал. Тетерина, Соловаров и другие Особо пропагандист выделил высказали свои замечания. он сравнил их с показателями учитьсядругих хозяйств Слушателям стало ясно, что для улуется более эффективное ведеизводства, а стало быть, и опыта, не успел он по-настоя-

производитель- щему овладеть мастерством

дист сказал: «Теперь давайте тесно увязывая их с жизнью Сначала пропагандист на- обобщим все рассказанное». хозяйства и фермы, где он помнил слушателям об изу- Обобщение было сделано уме- трудится агрономом. Внимаченной ранее теме. Для собе- ло: пропагандист не повторяседования он выделил три лся, те же мысли он выражал прослушивает по радио послеосновных вопроса. После ка- совсем другими фразами. Ону дние известия. Он ведет за-

Присутствующие на заня-

Второй год Пономарев ве- пользой для слушателей. чшения фондоотдачи требу- дет занятия в политшколе на центральной усадьбе и пятой ферме совхоза. У него еще, ние отраслей совхозного про- может быть, недостаточно кабинета политпросвещения

каждым пропагандиста. Но его отличает исключительно добросовес-Пономарева. Заслуженно хо- Рассказывая. Николай Але- тное отношение к делу. Упорошую оценку получил он от ксандрович часто прибегал к рно и кропотливо Николай товарищей, таких же пропа- фразе: «Вот, например, у Александрович готовится к гандистов, как и он. за прове- нас...» и вопросу: «Понятно?», каждому занятию. Беря за денное открытое занятие. На Видя одобрительные кивки основу материал учебника. нем разбиралась тема «Осно- головами, продолжал беседу, расширяет свои знания из дотельно прочитывает газеты пись нужных ему фактов и цифр, к каждому занятию составляет план рассказа и краткий конспект.

На занятиях в политшколе понятия: фондоотдача и мате- указали тов. Пономареву и всегда деловая обстановка риалоемкость, подкрепив их на ряд недостатков. А в об- Слушатели ведут записи оспримерами из жизни совхоза. щем, заметили они у Николая новных экономических поня-Для большей убедительности Александровича есть чему по- тий, цифрового материала. Беседы проходят с большой

> М. ГРИНЦЕВИЧ, член методсовета

райкома КПСС.

Агроном Владимир Швайгерт всего несколько месяцев назад возглавил комитет комсомола колхоза «Заря коммунизма».

Закончился второй этап Ленинского зачета, проходящего под девизом «Решения XXIV съезда КПСС-в жизнь». Комитет комсомола колхоза проделал большую работу, направленную на то, чтобы каждый комсо. молец колхоза взял на этот год личное обязательство, активно участвовал в социалистическом соревнова-

При участии Швайгерта в колхозе волейбольная команда. Колхозные спортсмены включились в проходящее сейчас зимнее первенство района и выиграли все четыре встречи первого круга.

На снимке: Владимир Швайгерт. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.



В РАЙКОМЕ КИСС

ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ В КОЛХОЗЕ «КРАСНЫЙ МАЯК»

ты. Для них оборудован уго- местной жизнилок, где можно найти необготовки к занятиям.

добросовестно съезда КПСС она подготовила и Асанске. несколько наглядных пособий.

(пропагандисты т.т. Печенкин отдельными коммунистами. и Грелюк). Вместо 10-11 занятий здесь проведено всего пять-шесть.

27-половина. Такие факты слушателям. не единичны Коммунисты лишь два.

Бюро районного комитета Не всегда отвечает предъпартии обсудило организации являемым требованиям качепартийной и комсомольской ство проводимых занятий. учебы в колхозе «Красный Пропагандисты т.т. Грелюк, маяк». Было отмечено, что Печенкин недостаточно готокомплектованию сети полит- вятся к беседам со слушатепросвещения партийная орга- лями, не составляют планов. низация уделила серьезное не используют наглядные повнимание. Подобраны, в осно- собия, не связывают изувном, опытные пропагандис- чаемый материал с фактами

Для проведения занятий вс ходимую литературу для под- Власовке не создано необходимых условий: нет нужной Неплохо организована уче- мебели, в помещении холодба коммунистов и комсомоль- но. Занятия в политшколах цев в Харьковке. Пропаган- не посещают беспартийные дисты т.т. Родина и Федотов руководители. Партком слабо выполняют осуществляет контроль за расвои обязанности Много ста- ботой политшкол и кружков. рания прикладывает пропа- В этом учебном году ни один гандист тов Найденкина. При из членов парткома не побыизучении материалов XXIV вал на занятиях в Харьковке

Все эти факты говорят с Однако в организации уче- том, что партийная организабы коммунистов и комсомо- ция не предъявила должной льцев имеются серьезные не- требовательности к пропагандостатки. Из-за отсутствия дистам, не дала принципиатранспорта срываются заня- льной оценки фактам пропустия в Асанске и Власовке ка и непосещения занятий

Бюро райкома КПСС потребовало от секретаря парткома колхоза тов Мясоедова уст-Низка посещаемость заня- ранить отмеченные недостаттий слушателями. В Харь- ки и улучшить контроль за ковке, например, на предпо- работой политшкол и кружследнем занятии из 12 ком- ков. Обратить серьезное внимунистов присутствовало то- мание на идейное содержание лько шесть, в Асанске из де- занятий и повысить требовавяти—шесть, в Орловке из тельность к пропагандистам и

т.т. Уткин, Ивлев, Иванов в зало руководителей хозяйств Бюро райкома партии обяни на одном занятии. Члены района создать необходимые КПСС т.т. Абрашин, Яковлев. ндистов, не отвлекать их Степанов, Козлов из восьми дни учебы на другие мероппервых занятий посетили риятия и обеспечивать гранспортом.

ТЕХНИКА-СЕЛУ

ВТОРАЯ ЖИЗНЬ ДЕТАЛЕЙ

стала в нашей стране разработанная ленинградскими учеными металлизация напылением. В чем ее преимущество? Расплавленный металл с помощью специального пистолета подается под большим давлением на деталь, в зону износа. После этого напыленную поверхность для уплотнения и упрочения обкатывают роликом, через который пропускают ток. В результате прочность и износо-

стойкость восстановленной де-

тали повышается втрое.

Пятидесятым способом восста-

новления автотракторных деталей

Новшество дает солидный экона одном примере. Вот опорные шейки кулачкового вала двигате- необходимость механической обля ГАЗ-51. Каждая готовая де- работки, снижаются трудовые заталь стоит 7 рублей, а полная траты, на каждом блоке эконостоимость вала после восстанов- мится 20 рублей. Успешно решают ления вдвое меньше. В нынешнем году хозяйства Центрально. лей сельскохозяйственных машин черноземной зоны Поволжья специалисты Челябинского инсти-

изношенным деталям вторую лучили широкое распространение. жизнь. На первом авторемонтном заводе для борьбы с наиболее часто встречающимися в блоках ци. линдров двигателей ЗИЛ-130 дефектами— трещинами и износом номический эффект прокоммен- в посадочных местах под гильзы тировали корреспонденту ТАСС цилиндров-внедрена новая техно-Олегу Бузулуку это сообщение в логия. Это восстановление бло-Госплане РСФСР. Поясним это ков с применением полимерных материалов. При этом отпадает задачу продления службы дета-Украины и Северного Кавказа по- тута механизации и электрифи...

лающий Наиболее

звена гусеницы трактора Т-100 М. Всего за три минуты на специальной установке на беговую дорожку гусеницы наращивается слой металла на всю глубину износа. Его твердость в 1,3 раза выше, чем у новой детали. На участке, где за год проходит обновление 75 тысяч штук звеньев гусениц, новая технология дает экономический эффект в 50 тысяч паются за полгода.

лучат первую тысячу установок кации сельского хозяйства. Их ра- вывается при местных износах для восстановления деталей новым боты за последние три года по- величиной всего 0,3 миллиметра. зволили сэкономить в народном А для таких деталей, как опорные В Ленинграде получил рабочую хозяйстве 25 миллионов рублей. щетки валов под подшипники качения эта величина и того меньше —0.1 миллиметра. Челябинские Вот технология обновления ученые предложили весьма эффективный способ восстановления таких деталей -- электроимпульсное наращивание. Установка для этой цели несложна: аппарат для крепления и направления электрода и сварочный трансформатор. Толщина наращиваемого слоя регулируется, поэтому деталь после операции почти готова к эксплуа-

> Важно отметить, что таким рублей. Все затраты на нее оку- методом возвращаются в строй многие детали сельхозмашин Более трех четвертей деталей Среди них полуоси тракторов, автомобилей, тракторов и сельс- валы, шестерни, диски сеялок; кохозяйственных машин выбрако- лущильников, борон. После «опе

рации» их работоспособность не уступает новым. В пользу новинки говорит и простота конструкции такую установку можно изготовить по чертежам челябинцев в мастерских любого хозяйства.

В поле прямо в борозде может работать агрегат изготовленный Московским заводом кислородного дутья. Его назначение-наварка твердого сплава на изношенный лемех. 15-18 минут и лемех снова готов к работе. Интересно отметить, что наплавленный слой служит в полтора раза дольше, чем специальная плужная стальсормайт. Быстро и качествение работает установка для автоматической наплавки ножей бульдозеров и других плоских деталей, подвергающихся интенсивному износу. Сварщик-автомат У-1-2 в пять-шесть раз повышает производительность труда на восстановлении деталей.

На ВДНХ СССР в феврале открывается выставка, на которой можно будет познакомиться с 200 новинками в области восстановления изношенных деталей.



РАПОРТУЮТ СВЯЗИСТЫ

Прошло собрание работников связи Дзержинского района . На нем шел разговор о выполнении плановых заданий первого года девятой пятилетки и задачах на 1972 год. С докладом на совещании выступил начальник районного узла связи В. И. Лазунько.

Он отметил, что связисты района с поставленными задачами в 1971 году успешно справилнеь: план по доходам выполнен на 100,5 процента, по товарообороту - на 102,8 процента, производительность труда связистов повысилась на 5 процентов. Особенно хорошо поработали связисты в четвертом квартале 1971 года. Почти все отделения связи план этого квартала значительно перевыполнили.

Декабрь— предпраздничный месяц. Он всегда холодный. Но для связистов он был самым жа-

рким. Поток корреспонденций, посылок, переводов и телеграмм увеличивается перед новым годом в 10 раз.

Десяти членам нашего коллектива присвоено звание ударника коммунистического труда а работникам телеграфа-звание бригады коммунистического труда.

Выступившие на собрании вскрыли ряд существенных недостатков и упущений в работе связистов. Здесь же были намечены и пути их устранения.

На собрании были приняты социалистические обязательства на 1972 год.

> н. СТРЕЛЬЦОВ. председатель местного комитета **узла** связи.

лишь бы день отвести. Рачи- одной настырности малотельный колхозник. Васильпо этому поводу, и пытался нщины пусть мне помогут... усовестить недобросовестных. Только иная доярка нет-нет, и бери эту группу, я найду да и скажет ему в ответ: хо- тебе замену. рошо со стороны смотреть, идут на ферму.

лись, если за дело бралась не- рые бабы и то не выдерживарадивая хозяйка, которой ют. Да и умение тут нужно.

-Справлюсь, -ответил паченко и с бригадиром говорил стух. - Только сначала же-

—Ну, тогда добро. Завтра

Нелегко было привыкать к а ты стань на мое место, уз- новому делу. Ведь одно-понаешь, почему колхозницы не доить корову, и тут их более двадцати Доильный аппарат Алексей Прокопьевич освоил В газетах читал, по радио быстро. В этом ему помогали все доярки. Особенно ценными оказались советы Нины Дмитриевны Степановой Часто оставался на ферме после дойки. Разбирал и собирал доильный аппарат, хотел понять, что и к чему в нем. А когда понял окончательно, работать стало легче.

Вот уже пятый месяц работает Алексей Прокопьевич Васильченко дояром. И не собирается уходить Втянулся в работу, теперь стало легче управляться с животными. Да и они привыкли к новому хозяину. И молока эта группа коров теперь дает больше Зарабатывает же Алексей Прокопьевич больше, чем раньше, когда пас скот. Теперь иногда доярки обращаются к

(ивет в Ашпатске человек. Работает, растит четвепослушал- послушал бригади- рых детей. В семье он заботра, и вдруг высказал ему своє ливый муж и отец, на работе -уважаемый человек. Да это и не удивительно. Детям есть с кого брать пример для подражания. В коллективе живай эту «беспризорную» груп- вотноводов его знают как человека с высоким чувством долга, с чувством большой ответственности за порученное

> А. ДЕРЕШЕВ. На снимке: дояр Ашпатской

* TPY AOM KPACUB YEAOBEK =

чувство долг

С ще мальчишкой познал ры, уже много лет. каждо- слели, обзавелись семьями. • дневной насущной потребностью для Алексея Васильченко стал труд.

Жизнь его складывалась. как у многих его сверстников. Учился, работал. мечтал о большом человеческом счастье. Но началась Великая Отечественная война, круто переменилась жизнь каждого-Большая ответственность легла на плечи подростков: надо было работать. чтобы помогать фронту, надо было помогать и дома, в семье.

В те трудные годы чего только не приходилось делать Алексею Прокопьевичу: и дрова заготовлять, и сено косить, и много других работ выполнять. Никогда и ни от понимал, что если не сделает сия» сложилось тяжелое поон, делать некому-

дками Совинформбюро. А ко- ферму, хотя и появилась его добросовестность, не сильгда закончилась Сталинград- здесь механизация, облегчив- но и удивился. Спросил тольоблегчением— теперь стал ров частенько оставались невиден конец войны...

Алексей Васильченко вкус Многое изменилось в деревне, копьевич, что работают и мухлеба, заработанного собствен- изменились и сверстники Ва- жчины доярами. А вот если ными руками. С той самой по- сильченко, и сам он. Повзро- решиться самому? Не один

> 1963 года Алексей Про-Скопьевич работает в животноводстве. Зимой подвозил корма к фермам, летом пасет скот. И, как всякую работу. выполняет порученное дело аккуратно, с душой. Пасти коров, на первый взгляд, несложное дело: съели траву в одном месте- гони в другое, да присматривай, чтоб не разбежались и в посевы не попали. Но это только кажется. Все умение именно и заключается в том, чтобы не просто караулить скот, а пасти так, чтобы с пастбища животные уходили сытыми. Доярки были довольны работой пастуха-

За последние годы в Ашкакого дела не отказывался, патской бригаде колхоза «Росложение с кадрами доярок. С тревогой следили за сво- Никто не соглашался идти на стойчивый характер пастуха. битва, все вздохнули с шая труд доярок. Группы ко-

Прошли с той поры годы. не раз слышал Алексей Провечер проговорил он с супругой-Марией Пантелеевной. Та в конце -концов согласилась, что муж справится с работой. Старательности, прилежания и терпения ему не зани-

> И вот однажды не выдержало сердце настоящего хозяина, не стало у него сил смотреть на группу недоенных нему с посьбой помочь испрацелый день коров. Доярка вить дефект в доильной аппаэтой группы опять запила ратуре, отладить, отрегулиро-«горькую». А тут и бригадир вать ее работу. начал за что-то распекать доярок Алексей Прокопьевич твердое, давно обдуманное, решение:

-Ищи, Петр Яковлевич, другого скотника, а мне да-

Петр Яковлевич, зная на-

-А справишься, Алексей бригады колхоза доенными, животные порти- Прокопьевич? Гляди, некото- А. П. Васильченко.

только что издано

нот на ферме

Доярки совхоза «Кадниковский» траты доярки раздавали вруччую. водительность труда на скогном сказывается в только что выпу-Свердловской области, раздавая И, казалось, в этом установившем- дворе повысилась на 4,6 процента, щенной издательством «Колос» корма, не замечали, что путь, ко- ся порядке кормления животных а путь, который стала теперь сэ- брошюре «НОТ на ферме». Ее авторый они ежедневно совершают трудно что-либо изменить. Но вершать доярка, сократился на торы— кандидат селькохозяйпо коровнику, равен почти дзум вот, внедряя научную организа- полтора километра. километрам. И тратят они на него цию труда (НОТ), специалисты Другой пример: внедрение НОТ кандидат технических наук Ю. Н. 22 минуты. В четырехрядном ме- «прикинули», что можно изменить на молочнотоварной ферме «Фау- Ковалев—на примере передовых ханизированном коровнике кормо- планировку рабочих мест, прору- сковской области позволило вы- ность внедрения научной органираздатчики использовались тотько бить в коровнике «окна» для под- свободить 49 человек и получить зации труда в животноводстве. для силоса. Сено, солому, концен- воза кормов, оборудовать доло- среднегодовую экономию по зара-

зультат оказался замечательным рублей.

стово» Раменского района Мо- хозяйств страны показывают важ-

лнительные приспособления. Ре- ботной плате в сумме 54,5 тысячи

-удалось механизировать разда- О том как внедрить научную чу кормов на 90 процентов, произ- организацию труда на ферме, расственных наук А. В. Айбетов и

БЕСЕДА АТЕИСТА ВРЕДНЫЙ ПЕРЕЖИТОК

ПРОШЛОГ

Как лектору мне приходится нередко встречаться с людьми, которые верят в гадания, различные сновидения, приметы, дый раз снова и снова убеждаешься, как важно вести среди таких людей неустанную разъяснительную работу.

История суеверий и предрассудков берет начало в глубине веков, когда многие явления природы были загадочны, непонятны людям. Почему, недоумевали они, вчера охота была удачной, а сегодня человек вернулся без добычи? Почему идет дождь, снег? Отчего болеют люди? Не умея ответить на такие вопросы, наши далекие предки считали, что есть какие-то сверхъестественные силы, которые упраз іяют этими и другими подобными явлениями. И находятся эти силы на небесах. Ложная,противончучная вера в существование сверхъестественных сил с возникиз. вением религий была взята ими на вооружение, стала их характерной особенностью.

С незапамятных времен люди мечтали узнать, что ожидает их завтра, через год, через десятилетия. Так возникли гадания ... мнимое, воображаемое «искусство» угадывания настоящего и будущего. Способы гадания многообразны. Один из древнейших-астрологиялженаука о влиянии небесных тел на жизнь людей. Звездочеты-астрологи считали, что у каждого человека есть своя звезда: она появляется на небе в момент его рождения и падает в момент смерти По вычерченным гороскопам они «предсказывали» судьбу человека: те, кто родился, например, под знаком планеты Марс, будутде иметь воинственный характер, кто под знаком Юпитера — тех ожидают слава и богатство, и т.д. Астрологи «предсказывали» также конец света и всемирные потопы.

Подлинная наука давно доказала, что никакой связи между судьбой людей и звездами не существует, никакого конца света не может быть, так как мир материален, а материя существует вечно и все в мире происходит по реальным законам ее развития. Человек сам творец своей судьбы.

В свое время появились и другие виды гаданий: по линиям рук -хиромантия, по цифрам - арифмомантия, по кофейной гуще, бо-

(Окончание на 4-й стр).

TPERVIOTOR.

На страницах нашей газеты уже рассказывалось о том, что новые советские традиции и гражданские обряды вытесняют старые, отжившие и помогают организовывать общественное мнение в борьбе против пережитков прошлого в сознании людей.

Об одном из таких праздников хочется рассказать подробнее. Это проводы русской зимы-масленица. Некогда любимый русским народом и никогда не являющийся церковным, вот уже в течение ряда лет он систематически празднуется в нашем районе. Проводится праздник со всеми атрибутами: сожжение соломенного чучела Зимы, всевозможные игры и забавы, чаепитие и, главное, приготовление прямо на улице блинов, которые тут же предлагаются участникам праздника.

Главным содержанием торжеств являются гуляния по площади и улицам, развлечения, веселье.

Такой праздник будет проводиться 12 марта на территории аэрсплощацки. Это день проводов зимы и день встречи русской весны. Провожать зимушку-зиму будет кавалькада ряженых, герои русских народных сказок и других литературных произведений. Особый интерес вызывают всегда лихие тройки, кони-рысаки, украшенные разноцветными лентами и колокольчиками. Множество красок, костюмов и масок создаст колорит праздника. придаст ему русский характер.

Праздник начинается на площади шест-

вием колонн, а центром его проведения будет поле в районе аэронлощадки.

Каждый участник в тот день найдет себе развлечение по душе. Для ловких и смелых-десятиметровый столб, для любителей эстрады-выступления коллективов художественной самодеятельности. Надо будет стремиться везде успеть: осмотреть: сказочные домики, послушать прибаутки, отведать горячих блинов, полюбоваться бегом троек, принять участие в играх и затеях. Никак нельзя пройти мимо таких вывесок: «Кто хочет ухи, к домику подойди!», «Любители спорта-на поле!».

Зима, символизируя год ушедший, вручит весне каравай и пожелает успехов. Март-месяц весенний, месяц обновления природы. Весна-начало года, а впереди большая работа в производственных коллективах. Проведение этого праздника не бесцельное времяпрепровождение, не пустая забава, а нужное дело каждому советскому человеку. Подготовку и проведение его надо организовать под знаком дальнейшей мобилизации трудящихся района на досрочное выполнение планов второго года новой пятилетки. Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций развернуть работу по подготовке к празднику русской зимы, разработать программу и утвердить комиссии. Председателем районной комиссии является заместитель председателя райисполкома А.А. Смольский. Г. КУКАРЦЕВА.

на опушке. Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Дзержинскому торговому отделению Таежного продснаба продавцы в продовольственный магазин в селе Дзержинском. Обращаться в Дзержинское торговое отделение с 9 до 17 часов.

на голубых **ЭКРАНАХ**

5 февраля

Из Москвы:

12.00 Программа передач. 12.05-Новости, 12.15-Для детей, «Парациотики зимы». Концерт. 12.45-Мультфильм, 13.00 «Музыкаль» ный кноск». 13.30-Телевизионный художественный фильм «Малыш а Карлсон, который живет на крыше», 15.00-На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии (в записи). 16.30 «Взрывияки». Художественный фильм.

Из Красноярска:

18.00 — Фильмы детям. 18.20 — «День за днем». Информационный дневник недели. 19.00 Музыкалъный фильм «Волжанка».

Из Москвы:

19.30- Международная панорама, 20.00-«Смелые люди». Художественный фильм. 21.35 — Концерт. 22.15—На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии.

6 февраля Из Москвы:

12.00-Программа передач. 12.05-Новости. 12.15 Для школьников. «Будильник», 12.45 — Телевизиолный фильм. 13.30-«Клуб кинопутешествий»: 14.30— На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии (в записи). 16.40 На письма зрителей отвечает заслуженная артистка РСФСР Л. Русланова. 17.30- На XI зимних Олимпийских играх. Передача из Японии. 18.30- «Игра без дублей». Киновикторина.

Из Красноярска;

20.30 — Для старшеклассников. «Девочка и апрель». Спектакль драматического театра коллектива Дворца пионеров им. В. Комаро-

Из Москвы:

22.00-Новости. 22.10-На XI зимних Олимпийских играх Передача из Японии. 22.45 — Кондерт. 23.25-«США: опасность справа». Передача 3-я, «Бесноватый из Висконсина». Автор Валентин 30-

3 февраля на улице Горькоге с. Дзержинское потерян светлоголубой чемодан. Нашедших его просьба за вознаграждение сообщить в отдел милиции,

Кинотеатр «ЗАРЯ»

5-6 февраля ТРОПОЙ **ЕЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБВИ** 7 феграля крутой горизонт Начало в 4-30, 6-30, 8-30 ч.

НАШ АДРЕС: село Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» Красноярского краевога управления по печати при крайисполкоме.

Тираж 4000. Заказ 100.

на международные темы

на ратификацию

Совет Министров СССР одобрил та 1970 года. представил на ратификацию

договор между ссср Президиума Верховного Совета и фрг представлен СССР договор между СССР и фРГ, самолета ВВС США и один таймс»; свидетельствуют о приподписанный в Москве 12 авгус- «Боинг-707» доставили в Пекив надлежности их к 62-му военно-

САМОЛЕТЫ ВВС США в пекине

Нью-йорк. Два реактивных отмечает газета «техническую группу» и соот- транспортному авиакрылу. (ТАСС). ветствующее оборудование

подготовки визита президента США в КНР. Опознавательные знаки на фюзеляжах самолетов, «Нью-Йорк

(TACC).

BECEJA ATENCTA

ВРЕДНЫИ ПЕРЕЖИТОК ПРОШЛОГО

дящихся, если они заражены суевериями. Там часто печатаются в газетах объявления рекламирую- Научное объяснение снам и спосказана» его судьба.

вых людей.

ничего общего с научным предви- кой религиозной почвы приметы, дением, с предсказаниями ученых возникшие благодаря наблюдатео явлениях природы и ходе собы- льности и пытливости человеческотий в жизни общества. Научное го ума Говорят, например: «Миэпредвидение основано на знании го систа на полях-быть хлебу в законов развития окружающего закромах». Такая примета отражамира.

как люди по утрам рассказывают льше влаги сохраняется в почве, друг другу, кто какие сны видел, а это епособствует повышению и коллективно «расшифровывают» урожая. их Многие столетия религия внушала верующим, что сон сближает вздорных, ничем не обоснованных, ли из десяти случаев какая-либо Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

миром, Религнозные «священные» вежеством Так, некоторые до сих зненным событием хоть один раз, бам, воску, на игральных картах книги полны рассказов о «вещих» пор считают: если дорогу перебе- человек запомнит ее быстрее, чем и т. д. В буржуваных странах и снах, где бог является к своим из- жит черная кошка — быть беде. все несовпадения. Таково уж свой-сегодия процветают многочислен- бранникам, доверяет им свои «от- Примета эта появилась в те дале- ство человеческой психики. ные виды гаданий: капиталистам кровения», а некоторым из них кие времена, когда люди, заметив, Суеверия и предрассудки присулегче эксплуатировать массы тру- даже дает «право» толковать сны что кошки очень зорки в ночи, ре- щи, чак правило, тем, кто верит в других.

щие искусство хиромантов, астро- видениям дали великие русские логов, гадальщиц на картах. В ученые И.М. Сеченов и И.П. Пав-Италии насчитывается более деся- лов. Они установили, что между ти тысяч астрологов, в США—85 сном, сновидениями и центральной. Из седой древности дошли до ми, а волей богов. тысяч профессиональных хироман- нервиой системой человека сущес- наших дней и числовые суеверия, тов. На улицах Парижа действу- твует тесная связь. Любое снови- Люди тогда думали, что числа, расчет и люди, казалось бы, не ют «гадалки»-роботы: опустит че- дение имеет материальную базу-- как и лухи, способны творить доб- религиозные. Попадая в трудные ловек в аппарат монету и получа- то, о чем мы думаем, что видели, ро и зло, счастье и несчастье. Так, обстоятельства, они порой ничего ет карточку, на которой «пред- слышали, читали, пережили. Сны, у древних евреев цифра 13 и не предпринимают для того, чтопо выражению Сеченова, — это смерть назывались одним и тем бы преодолеть их, идут по линии Все виды гаданий носят шарла- «небывалые комбинации бывалых же словом «мэн», у других наро- наименьшего сопротивления: «четанский характер: «предсказатели» впечатлений». И не случайно, на- дов это число ассоциировалось му быть-того не миновать». Слечароден, ясновидцы, прорски, пример, люди, слепые от рожде- также с неприятными вещами. В пая вера в «предсказания» гадатколдуны, гадалки—стараются на- ния не видят снов, где были бы Англии и поныне на улицах нет ки или в приметы, якобы предопжиться на наивной вере доверчи- зрительные образы, а глухие ни- домов с 13-м номером, на 13-й ределяющие ход событий или покогда не слышат во сне звуков.

Все это, разумеется, не имеет Не имеют в своей основе никает многолетние наблюдения хлебо-Иногда приходится наблюдать, робов: чем больше снега, тем бо-

(Окончание. Начало на 3-й стр.), человека с богом и с загробным порожденных заблуждениями, не- примета совпадает с каким-то жишили, что это неспроста, что в бога, в существование связи реаних, особенно в черных кошек, льной жизни с «потусторонним» может переселиться «нечистая си- миром, кто полагает, что развитие ла», элой дух и потому встреч с природы и общества определяется ними надо избегать.

> дневная практика наглядно свиде- ют. тельствует, что число 13 — обычжизненных пеудач.

дения играет, конечно, момент кого и культурного уровня. случайных совпадений двух различных, никак и ничем друг с Лектор Московского планетария, Есть, однако, много примет другом не связанных событий. Ес-

не объективными закономерностя-

Иногда принимают приметы в день месяга не прыгают парашю- ступков, расслабляет волю таких тисты. В высотных домах США людей, мешает им бороться за нет 13-го этажа, в самолетах нет осуществление своих жизненных 13-го кресла и т. д. Наша повсе- целей. Суеверия пикого не украща-

Главное внимание в борьбе с ное, пичем не примечательное чис. этим вредным пережитком прошло, и оно не может быть знаком лого в нашей стране уделяется формированию марксистско-ленинского материалистического мировоз-Определенную роль в живучести зрения у всех советских людей, веры в приметы, гадания, снови- повышению их идейно-политичес-

н. Бирюкова.